

新时代文明实践“文明集市”

文明集市聚民心 贴心服务暖万家

——襄垣县王桥镇多方联动开展文明集市活动

本报记者 王晶晶 通讯员 桑甜甜

“家里的电风扇坏了,今天来到文明集市,师傅很快就给修好了,又帮我省了一笔钱!”居民王阿姨开心地说。

近日,一场由襄垣县王桥镇新时代文明实践所联动多部门开展“移风易俗树新风·文明集市惠民生”文明实践活动,以最接地气的方式,将便民服务与文明新风送到百姓身边。

活动现场,四大主题服务区搭建起服务群众的立体网络。“所有自称‘公检法’要求转账的电话,都是诈骗!”法律援助服务区前,民

警展示着真实的诈骗截图,耐心讲解:“说‘银行卡涉嫌洗钱’的都是套路,真警察从不会通过电话要求转账。”民警现场讲解刷单、理财等骗局,手把手教居民下载“国家反诈中心”APP,吸引了不少人驻足学习。

生活便民服务区内,一派忙碌而温馨的景象。理发师正为老人修剪清爽的夏季发型;配钥匙师傅熟练地操作机器,不到十分钟便给居民磨制出一把新钥匙。舞台上,文艺志愿者的快板《文明新风进万家》博得阵阵掌声,“红白喜事简办妙,

电信诈骗要记牢……”那欢快的节奏、朗朗上口的唱词,让文明观念深入人心。

移风易俗服务区的红色展板格外醒目,志愿者们手持印有“厚养薄葬树新风”的文明书签和《殡葬改革倡议书》,向过往群众普及生态葬文明理念、阐释传统殡葬与节地葬的差异。65岁的王淑兰接过书签连连点头:“去年亲戚葬礼光焚烧纸扎就花了几千元,实在没必要。”

医疗健康服务区的桌子上,血压仪、健康手册整齐摆放,医护人员一边为居民测量血压,一边用通俗的

语言讲解合理膳食、科学运动的知识。不少老人现场建立了健康档案,纷纷感慨:“不用挂号排队,在家门口就有医生看病,这服务太贴心了。”

“文明不是挂在墙上的标语,而是落在百姓生活里的温暖。”此次“文明集市”将知识性、趣味性与创意性完美结合,实现了文明实践与群众需求的“双向奔赴”,用“小摊位”汇聚起“大文明”,进一步推动新时代文明实践活动常态化、长效化、便民化,让市民在家门口就能感受人间烟火气,享受文明实践带来的幸福生活。

文明亮点

“春绽潞州·文润民心”长治市公园群众文艺展演精彩上演

文化惠民“精彩” 群众幸福“添彩”

本报讯 记者王晶晶报道:5月25日下午,太行公园内弦歌阵阵、舞姿翩翩,由市文化和旅游局主办、市文化馆承办、市职工广场文化展演协会协办的“春绽潞州·文润民心”公园群众文艺展演在此精彩上演。

绿意葱茏的太行公园化身露天剧场,数百名市民围坐在舞台四周,伴随着铿锵的鼓点声,柳欣文化苑带来的鼓舞《赛马》率先点燃全场。随后,水之声艺术队的舞蹈《踏青》以灵动感步伐勾勒出春日潞州的盎然生机,体育公园模特队的《帽子秀》则以优雅台步演绎时尚与传统的碰撞,引来阵阵喝彩。

此次展演节目均从“百姓大舞台”的100多个参演节目中精心遴选。既有翟翠兰带来的上党梆子《五世请缨》,也有



市民正在观看舞蹈《喜看太行丰收年》。 李燎原 摄

爱尔艺术队的《喜看太行丰收年》,还有沁源秧歌《大观灯》与新疆舞《天山放歌》等,不同风格的节目轮番上演,勾勒出长治群众文化百花齐放的繁荣图景。

“能在家门口看到这么精

彩的演出,太开心了!”市民王女士抱着孙子看得津津有味。这场持续2个小时的展演,不仅是一次群众文艺的集中展示,更成为我市以文化人、以文润城的生动注脚。

潞州区东街街道长兴社区开展手工制作草帽活动

巧手织花样 草帽添韵味

本报讯 记者王晶晶 牛瑞报道:日前,潞州区东街街道长兴社区组织企退人员开展手工制作草帽活动,通过传统手工艺体验,在弘扬民俗文化的同时促进邻里交流。

活动当天,社区工作人员早早做好准备,和企退人员一起精心挑选各式材料装饰草帽,现场不时传来“这个蝴蝶结角度怎么固定”“您选的配色真好看”等交流声,邻里间其乐融融的互动场景温暖人心。

在大家的巧手下,原本朴素的草帽渐渐变得“帽”美如

花。“既学到了技艺,又结识了新朋友,这样的活动应该多办!”居民赵阿姨举着自己制作的草帽兴奋地说。

今后,长兴社区将开展更多的

活动,让每一位居民都能感受到社区的温暖与关怀,在辖区



企退人员在社区工作人员指导下制作草帽。 本报通讯员 摄

营造出更加和谐、温馨、积极向上的生活环境。

文明动态

平顺县青羊镇青羊社区开展“不负美好‘食’光 节粮爱粮光盘行动”主题宣传活动

爱粮节粮 不负好“食”光

本报讯 记者徐姗报道:近日,平顺县青羊镇青羊社区开展“不负美好‘食’光 节粮爱粮光盘行动”主题宣传活动,旨在进一步增强辖区居民文明意识,倡导绿色健康用餐理念,树立勤俭节约、珍惜粮食的文明新风。

活动中,社区网格员在辖区人流密集区域向居民发放“光盘行动”倡议书,普及文明用餐、杜绝浪费的重要性,宣传节约粮食、崇尚节俭的消费理念,提高广大群众的“光盘”意识。

同时,社区网格员深入辖区餐饮商铺,鼓励商家推行小份菜、小碗饭等多样化选择,在满足顾客口味需求的同时,减少食物浪费。社区网格员还提醒餐饮商铺在店内显著位置张贴“光盘行动”宣传海报,引导消费者自觉养成“点餐须适量,剩餐必打包”的文明用餐习惯。同时,社区网格员还呼吁广大群众积极行动起来,争做文明理念的传播者、践行者、守护者。

黎城县精神文明创建中心组织开展道德模范宣讲活动

讲述好人故事 传递榜样力量

本报讯 记者徐姗报道:为深化精神文明建设,发挥道德模范标杆作用,营造崇德向善氛围,近日,黎城县精神文明创建中心在县人民检察院组织开展道德模范宣讲进基层文明实践活动。

本次活动特邀“中国好人”、黎城县黄崖洞中心小学校教师张严军和黎城县洪井镇孔家峧村村民郭海波进行宣讲,他们用平实质朴的语言、鲜活感人的事例、真挚细腻的情感将自己的故事娓娓道来。该活动不仅让道德模范的先进事迹深入人心,也为党员干部思想道德建设注入了强劲动力。

榜样是一面镜子,映照初心;道德是一座灯塔,指引方向。宣讲结束后,大家纷纷表示,不仅要以掌声致敬模范,更要以行动追随榜样。要立足岗位,争做崇尚道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。